MeTogunyeckas paspaboTka ypoka matemaTnkn "OTHOLIEHNA U
nponopuun”. 6-1n Knacc

Knacc: 6 knacc.
Llenu ypoka:

obGpasoBartenbHas:

e MOBTOpPEHUe, 0606LLeHVE N CcMCTEMATM3ALMS 3HAHWUIN, YMEHUI 1 HABbIKOB y4aLLMXCH No Teme
«OTHOLIEHMS 1 MPOMNOPLNY;

e YUMTbCS BUOETb MEXNPEAMETHYIO CBA3b MaTEMaTUKM C OPYTMMU LLKOMbHBIMU
AvicumnnuHamu — reorpadueni, YepuyeHnem, TpyaoBbiM obyvyeHnem u T.4.

e MNPOBEPUTL CTEMEHb YCBOEHUS YHaLLMMNCA 3HAHWIA, NONYYEHHbIX MPU U3y4EeHUN JAaHHON
TEMbI.

pasBuBalowas:

e pasBuMBaTb NOrMYECKOe MblLLfIEeHME, yMeHne 0606LwaTh,

e  CUCTEMATM3MPOBAaTb MOJly4YeHHble 3HaHUs Mo Teme «lponopums»,

e pasBuBaTb NamsTb, BHUMaHMWE, NO3HABATESIbHbIE CMIOCOBHOCTM yYaLLmXCs,
e pacLUMpEHVE KPYro3opa yyallmxcsi.

BOoCnuUTbiBawLas:

YYUTb TPYOONOGUI0, aKKypaTHOCTH,

BOCMMTbIBaTb NO3HABATESbHbI MHTEPEC,

BOCMUTbIBaTb YMEHNE BHUMATENBHO CryLlaTh MHEHME APYrUX yYallmXcs,
YBaXXMTENbHO OTHOCUTBLCS K OTBETaM OHOKITAaCCHUKOB,

hopmmpoBaTb NPaBUIbHYO CAMOOLIEHKY.

MnaHupyembie pe3ynbTaTthbl:
MpeameTHble:

3Hamb/MoHUMamb MOHSIMUST: YTO Takoe NPOonopuums, onpeaerieHne nponopLmmn, OCHOBHOE CBOMCTBO
nponopuun, 4To Takoe MacluTab.

Ymems:

e HaxoanTb HEU3BECTHbIN YNEH NPONOPLMK, MPUMEHSS ONpeaerneHme NponopLMm N OCHOBHOE
CBOWCTBO NPOMNopLMKU, aHanM3npoBaThb YCroBue 3aaad, yMeTb NMPUMEHATb MOMNyYeHHble
3HaHUS Ha OpYrMx ypokax.

e AHanusmpoBaTb TEKCT 3aa4u, MOAENMPOBATbL YCIIOBUE C MOMOLLbI CXEM, PUCYHKOB,
peanbHbIX MPeaMETOB; CTPOUTb NTOTMYECKYH LLEMOYKY PacCyXAEHUN.

JINYHOCTHBIE: NPOSABMSATL MHTEPEC K KPeaTUBHOWN OEATENBHOCTU, aKTUBHOCTM NPU MNOATOTOBKE
TBOPYECKNX OTHETOB (COOOLLEHNS, Npe3eHTaumm, NPOeKTbl 1 Ap.)
MeTanpeameTtHble (YHMBepcanbHble y4eOHble AeNCTBUA):

e [lo3HasamenbHbIe: AHAaNN3NPOBaTh (BblAENSTb rMaBHoe), 0600WwaTh.

° PeeyﬂﬂmueHble.'KleTl/l‘-leCKl/l oueHunBaTb I'IOJ'Iy'-IeHHbII7I OTBET, OCYLLECTBNATb
CaMOKOHTPOIJ1b, NpoBepAA OTBET HAa COOTBETCTBME YCITIOBUIO.



e KommyHukamueHbie:OcyLeCTBNATb KOHTPOSb, KOPPEKLMIO, OLEHKY COOCTBEHHbIX
JENCTBUA U OENCTBUIN OOHOKNACCHUKOB.

Tun ypoka: O6006LLeHne N cucteMaTnsauusi 3HaHU (YpoK NPUMEHEHUS 3HAHWI, YMEHUI U
HaBbIKOB).

MeToabl 06y4YeHus: HarnsiaHbIe, NPaKTUYECKNE, CITIOBECHbIE, PENPOLYKTUBHbIE.
O6opynoBaHue: y4ebHUK, pa3gaToyHbli MaTepuan (KapToukn).

MexnpegmeTHbIe CBA3U: reorpadusi, TEXHOMOIS.

Xop ypoka

Ne sTtana CopepxaHue ypoka

I OpraHu3aLnoHHbI MOMEHT (MOTMBaLMSA y4ebHON OeaTeNnbHOCTM)

I AKTyanusauus onopHbIX 3HaHUN

11 lMpyMeHeHe 3HaHW, YMEHNIN N HaBbLIKOB B pelueHnmn 3agad. PruamuHyTka

v lMpakTnyeckoe NpMMeHeHNE TEMbI
\Y CamocTosiTenbHas paboTta

VI MHCTpyKTax gOMaLUHero 3agaHuns
VII lMoaseaeHue ntoros. Pednekcusa

I. OpraHu3auMOHHbIN MOMEHT (MOTMBaLMA y4eOHOWN AeATEeNbHOCTH)
MpuBeTcTBME YUnTENS.
CerogHs 9 npegnarat BaM CaMOCTOATENbHO ONpeaenvTb TEMY YpoKa U chopMynupoBaTh Lenu,
KOTOPbIX Mbl JOJTKHbI OCTMYb K KOHLY Ypoka. [1ns 3Toro gaBanite noBTOPUM NPONOEHHbIN
martepwuarn.
Il. AkTyanusaumsa onopHbIX 3HaHUK. (MaTemaTuyeckasi pasmuHka)
3apaHue: BoibpaTtb 3agaHma na naparpada « OTHOLWEHNS 1 MponopLuny.
525
1. CokpaTtutb gpoOb: 6053

2. PewnTb 3agavy: 3a 64. noeaq npowen 480km. Kakor nyTb OH NporaeT 3a 24.?
1

3. Bblumenutb 8 : 3

4. PewwnTb 3agavy: 5 manapoB nokpacaT 3abop 3a 8aHen. 3a ckonbko AHen ero nokpacat 10
MansipoB?

5. lnnHa oTpeska Ha kapTe 3 cM. HalTu AnnHy cCOOTBETCTBYIOLLEro OTpeska Ha MECTHOCTU, €CINU
macwTtab kapTbl 1 : 1000000

6. CocTaBbTe MPOMoOpLMIO, UCMOSb3ysi BEPHOE PABEHCTBO
28-45=6,3-20
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7.415 439

8. Ha ogHon cbepme 800 ntuu, a Ha apyron Ha 30% Gonblie. CkonbKo NTUL Ha BTopon doepme?
Ckornbko NTuL Ha AByx dhepmax?

2. Yyumens: NTak, no kakon Teme Obino 60MNbLUMHCTBO 3a4aHNN Pa3MUHKA?

(Bce 3apaHusi no Teme «OTHOLIEHUS 1 Nponopumny. [lenaeTcst BeIBOA, YTO TeMa AaHHOro ypoka
«OTHOLLEHMS 1 MPOMNOPLIMNY ).

Y4yumens: Tema «[ponopumun» paccmMaTpmBaeTcs TOMbKO B 6 Knacce, HO AaHHbIN Matepuan
MCMNONb3yeTCs U B CTapLUel Lwkone, gaxe npu caade O3 n ED BcTpeyvatoTcst 3agaym no AaHHOM
Teme. (3apgava us Er3!)

3apava. TonwwmHa 300 nmuctoB Bymaru gnst npuHTepa coctaenseT 3, 3 cM. Kakyto TonwmHy 6yoet
nmeTb nadka 13 500 nucTtos Takon xe Gymarn?

Mponopumn cnocobHbl 06BEANHUTL MeXay COOOM 3rOTOBIIEHNE CMABOB U MarnsipHble paboThl,
BblYepYMBaHMeE KapT 1 paccMaTprBaHne MMKPOOOB No4 MUKPOCKOMOM.

A Ons Toro YTo6bl yBUOETH, Kak MaTemMaTuka nomMoraeT C MOMOLLIbIO NMPONopLUM peLlaTb 3agaqu no
XMMUK, paboTaTb C YepTexamu 1 reorpadryeckmMmn kKaptTamm, Mbl NPOBEAEM C BaMu HeGOMbLLOE
nccrnegoBaHue.

A KTO cmoxeT cchopMynupoBaTh Lenu Hawero ypoka? (Pebsma ¢chopmynupyrom yenu ypoka.
Yyumens cmapaemcs nodsecmu pebsim K momy, 4mo OCHOBHOU Ueribio ypoKa se/semcs
roKasams rpakmu4yecKyr 3Ha4uMocmb MPONopUUU 8 XU3HU Yerl08eKa).

CoobLiatoTes Lenv 1 3agaym ypoka.

lll. MpumeHeHMe 3HAHMI, yMEHUI N HAaBLIKOB B pelueHun 3agad

Yyumens: WTak, ons Toro 4to6bl HaMm G6onee onepaTUBHO NPOBECTU UCCNeAoBaHNe, AaBanTe elle
pa3 NMOBTOPUM MOHATUSI CBA3aHHbIE C OTHOLLEHWEM U NPOMOpLIMEN:

1. YUTo Ha3biBaeTCsa oTHOLWEHMEM? (...4acmHoe 08yX Yuces)
2. [lanTe onpegeneHve nponopuunmn (...paseHcmeo 08yx OMHOWEHUU).
3. Kak HasbIBaloTCs YneHbl nponopumn? (...kpadHue u cpedHue).

4. Kaknm OCHOBHbIM CBOMCTBOM 0b6nafatoT YneHbl nponopummn? (...npoussedeHue KpaliHUX Y/1eHO8
rpornopyuu pagHo rnpouseedeHuro cpedHUX Yr1eHO8 nNpornopyuu).

5. Kakve ObIBalOT NponopumoHanbHoOcTn? (...npsmas u obpamHas).

6. Kakve gBe BeNUYMHbI HA3bIBAKOT NPAMO NPONOPLMOHasbHbIMU? (MPMBECTM NPUMEPbI NPSMO
NPOMOPLMOHANbHbIX BEMNUYUH).

7. Kakne gBe BENUYMHbI Ha3biBalOT 06paTHO NPOMOpPLMOHaNbHBIMN?
8. YkasaTb B1g nponopLmoHanbHON 3aBUCUMOCTU:

A) 3a 64. noesa npowwen 480kM. Kakow nyTb OH NporaeT 3a 24.7
B) 5 mansapos nokpacaTt 3abop 3a 8 gHen. 3a ckonbko AHen ero nokpacat 10 manspoB?

9. YT0 HasbIBaeTcA MacwTabom? (...mMacwmabom Kapmbl Ha3blearom OMHoOWeHuUe OflUHbl Ompe3Ka
Ha Kapme K OfluHe cO0meemcmayuweao ompeska Ha MeECmHOCMU).

(2 yyeHuka 3anucbiBalOT pelleHne 3agay Ha JocKe, OcTarnbHble yYalumMecsl B TeTpaasx), 3aTeM
cBepsAT pelweHne. OueHmBaroT paboTy yvalumnxcs, paboTaroLmx y JOCKN.

Yyumens: XOpOUJO, npaBwuiia Bbl 3HaeTe.

MateMaTU4eCKUA AUKTAHT — PU3MUHYTKA



A cellyac NoCMOTPUM, Kak XOPOLLIO Bbl YCBOUINN AaHHy0 Temy. A 6yay nokasbiBaTb BaM
yTBepxaeHue. Ecnmn oHo BepHo, TO Bbl XJlonaeTe B flafoLwu , a eCrnv — HeT, To TornaeTe Horamu. Ho
3ajaHu1s Bbl BbINOMHAETE C 3aKPbITLIMK FasaMu U CTPOro Mo Moel KomaHae.

Hangm owmnbky.
1. MOXXHO N1 HANTU OTHOLLUEHNE TaKMUX BESNTUYUNH:

A) 8 M n 4 «r;
B)5un2y;
B) 3 kr n 3uy?

2. BepHa nv npornopuusi: ecnv aB=cp, Toa:c=p:B

3. BepHa nu nponopuus: 11:2=3:5

4. BepHa nv nponopums: 2:9=4:18

5. 3agaya Ha npsAMy0 NPONOPLIMOHANBHYH 3aBUCUMOCTb.

M3 21kr xnonkoBoro cemeHu nonydmnu 5,1kr macna. CKomnbKo Macna nosyyart U3 7kr CeMeHn?
6. 3agaya Ha obpaTHy NPOMOPLNOHANbHYI0 3aBUCUMOCTb.

Ana ctpouTenscTBa cTagnoHa 5 6ynbao3epoB pacyncTaT nnowaaky 3a 210 MyuHyT. A 3a Kkakoe
BpeMsi 3Ty paboTy BbINONHAT 7 B6ynbao3epos?

Yyumens: Monogubl, pebsita. A Tenepb gaBante NPMMEHMM BalUX 3HAHUS Ha NPaKTUKE.
Pelwwaem 3agayum no BapuaHtam: 1 BapuaHT - 3agadva Neb, 2 BapmaHT- 3agada Ne 6.

(OoBa yyeHuka paboTatoT y Aocku). Baaumornposepka.

Yyumens: Monogubl! C TakMMmmn 3HaHUSIMU Bbl MOXETE NPUMEHATE MOMYyYEHHbIE 3HAHUS B XXU3HW.
A rae elle MOXHO NpUMEHUTb Nponopumnio? (B 3agavax Ha TeMy «MacLuTad»)

YTo HasbiBalOT MacluTabom kapThl? [ae npumeHsieTca maclutab?

3akoHuuTe hpasy:

a) ecnu anunHa otpeska CK Ha kapTe B 20 000 pa3 MeHblUe, Y4eM Ha MECTHOCTU, TO MacluTab aTown
kapTbl ( 1: 20 000)

6) ecnn otpe3ok AB = 1 cM n30bpaxxeH Ha kapTe ¢ maclitabom 1 : 10 000, To HA MECTHOCTM €ro
anvHa...(100m)
IV. NMpakTnyeckoe npuMmeHeHUe TeMbI.

3adaya Onsi desoyek. [AnvHa n3genus Ha Bbikporike 75cM. BelumcenuTe Maclitad yepTtexa, ecnm Ha
HEM OMHa HOYHOM copoYku ByaeT paBHa 15cMm.

3adaya ons manb4ukoe. nvHa aetany 30MM. Kakoi ncrnonb3oBanu maclutab, ecnm Ha YyepTexe
anvHa getanun 90mm?

CaMOKOHTpOIb.

Kputepumn oueHmBaHus:

A) BEPHO BbINOMTHMAM 3a4a4y - «5»;

B) BepHO cocTaBneHa Nponopuusi, HO peLleHa C BbIMUCTIUTENBHON OLLUNOKON - «4»;

B) BepHo cocTaBneHa nponopLmsi, HO HET peLLeHns - «3».

V. CamocTosTenbHasa paboTa no peLeHUto 3apayd (npoBepkKa 3HaHWUN)
1 BapuaHT

1. YUToObI NPUroTOBUTL 4 NOPUUKN KAPTOENbHONM 3anekaHkn Hy>kHO B3ATb 0,44 kr kapTodens.
Ckonbko notpebyeTcsa kapTodenst YToObl MPUroToBUTL 12 NOPLUNIA 3aneKkaHKn?



2. MacwTab kapTbl 1:1000000. PacctosHue mexay ropogamu 3 km. Kakum OygeTt aTo pacctoaHne
Ha kapTe?

3. PaccTtosaHne mexay nyHKTaMu Ha kapTe paBHO 8 cM, a Ha mecTHocTM 6 kM. Kakyto anuHy 6yoet
MMETb Ha 3TOM KapTe OTPe30K B 9KM?

2 BapuaHT

1. Jopora oo gayv Ha aBToMallnHe 3aHUMaeT 2 4. npu ckopocTtn 105 km/4. Ckonbko noTpebyeTcs
BpemeHu, YTobbl [lobpaTbcs 00 Aayun Ha Benocunene, ecrnv CKopocTb BenocuneamncTa 15 km/u.

2. MacwTtab kapTtbl 1:100. KakoBo paccTosiHne mexay ropogamu B 4ENCTBUTENBHOCTU, €CIn
Ha KapTe OHO OTOOpaXxaeTcst OTPE3KOM AfMHOM 7,2 CM.

3. PaccTosHne mexay nyHKTaMu Ha kapTe paBHO 8cM, a Ha mecTHocTM 160km. KakoB maclutab aTom
KapTbl?
VI. UHCTpyKTax fgomaluHero 3agaHus

Yyumens: Haw ypok nogxoauT k KoHUY. [loMa Bbl CAMOCTOSITENBbHO MOXETE €ro NpoAOKUTb U
peLwmnTb 3aaa4m Ha NPUMEHEHNe NPonopumMn. ns Tex, KTo Xo4eT TBOPYECKM NOJONTM K TeMe
«OTHOLIEHWs1 U Nponopumny, Mpeanarato HakTh Bam NpUMepbl NOCHOBWUL, U NMOTOBOPOK Ha
MPONOPLMOHaNbHYO 3aBUCUMOCTb.

Hanpumep: Kak aykHeTCs, Tak U OTKITMKHETCS
OdomaluHee 3agaHue:
1. TpounTtatb N 23, pewnTb Ne 828.
2. CocTtaBuTb 1 pewnTb 3agady Ha NpUMEHEHMe NPOMNOPLINA B XXM3HM YeoBEKa.
VIl. MoaBeneHne UToroB ypoka, pedrnekcus
MTak, Bbl y3HanNu, 4To NPonopuus - He TONbKO MaTeMaTnyeckas BenuymHa.
- A rge elle MOXHO NPUMEHUTb NPOMNOPLNIO?
- CMoxeTe nu Bbl Ha NPaKTUKe NPUMEHUTb MNOMyYEHHbIE 3HAHNUS?
- Kakve 3aTpygHeHust Bbl UCMNbITbIBANW Npy peLleHnn 3agad?

(Yyawumecs pacckasbiBatoT O TOM, r4€ OHW CMOTYT NPUMEHUTb MNOSNyYEHHbIE 3HaHWS, Kakne 3agaHus
BbI3Basnv 3aTpyAHEHUS.)

W B 3aBepLUEHME ypOKa, S XO4Y, YTOObI KaXkablii U3 Bac Aar OLeHKy cBoel paboTe Ha ypoke.
Hapucyiitte y ce6si B TeTpaZike NECTHULLY YCrnexa, COCTOSILLYIO U3 NATU CTYNeHeK, OTMETbTE Ty
CTYNeHbKY KOTopasi COOTBETCTBYET BalLeMy pe3yribTaTy paboTbl Ha Ypoke.



